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Σήμερα το “ύστατο χαίρε” στον μακαριστό 
πρώην Ιεροσολύμων Ειρηναίο – Μεσίστιες οι 
σημαίες στη Σάμο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στη γη της ιδιαίτερης πατρίδας του, της Σάμου, θα ταφεί 
σήμερα ο μακαριστός Πατριάρχης πρώην Ιεροσολύμων 
κυρός Ειρηναίος ο οποίος εκοιμήθη η χθες σε ηλικία 84 ετών, 
ύστερα από σοβαρά προβλήματα υγείας που αντιμετώπιζε. 
Κατόπιν απόφασης που έλαβε το Δημοτικό Συμβούλιο 
Ανατολικής Σάμου σήμερα οι σημαίες θα κυματίζουν μεσίστιες 
σε όλα τα δημοτικά καταστήματα και τα κτήρια του Δήμου.

Σήμερα το σκήνωμα του Πατριάρχη κυρού Ειρηναίου μεταφέρθηκε στη γενέτειρά 
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του Σάμου όπου στις 12 το μεσημέρι θα τελεστεί η Εξόδιος Ακολουθία από τον 
Μητροπολίτη Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσέβιο. Ο Σεβασμιώτατος θα 
εκπροσωπήσει τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος
κ.κ. Ιερώνυμο και την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ο μακαριστός Ειρηναίος θα ταφεί στην Ιερά Μονή Τιμίου Σταυρού Σάμου.
Όπως υπενθυμίζει η Ιερά Μητρόπολη στην ανακοίνωση της ο μακαριστός είναι ο 
τέταρτος Πατριάρχης Ιεροσολύμων που αναδείχθηκε από τη συγκεκριμένη Μονή. 
Είχαν προηγηθεί οι Σάμιοι Πατριάρχες Κύριλλος Β’, Ιερόθεος και Τιμόθεος.

Μεσίστιες οι σημαίες – Ψήφισμα από τον Δήμο Ανατολικής 
Σάμου

Ψήφισμα εξέδωσε ο Δήμος Ανατολικής Σάμου για την κοίμηση του Πατριάρχη 
πρώην Ιεροσολύμων κυρού Ειρηναίου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ανατολικής Σάμου αφού συνήλθε σε έκτακτη 
συνεδρίαση, με το άγγελμα της εν Κυρίω κοιμήσεως του μακαριστού Πατριάρχου 
πρ. Ιεροσολύμων κυρού Ειρηναίου Α΄, ο οποίος γεννήθηκε στη Χώρα της Σάμου και 
υπήρξε ο πέμπτος Σάμιος και ο τέταρτος εκ Χώρας καταγόμενος Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων, μετά από σχετική εισήγηση του Δημάρχου Ανατολικής Σάμου κ.
Γεωργίου Στάντζου, αποφάσισε ομοφώνως τα εξής:

Να εκφράσει τα συλλυπητήρια του προς την Αγιοταφιτική Αδελφότητα, της 
οποίας μέλος υπήρξε ο μεταστάς Ιεράρχης, συνεχίζοντας την μακρόχρονη 
παράδοση των Σαμίων Αγιοταφιτών, και προς το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, 
του οποίου υπήρξε Προκαθήμενος, καθώς και στους οικείους του.
Να παραστεί σύσσωμο στην εξόδιο ακολουθία και στην ταφή του εκλιπόντος 
Πρωθιεράρχου, τιμώντας την ιερή μνήμη του.
Να καταθέσει στέφανο τιμής επί της σορού του, ως ένδειξη τιμής, σεβασμού 
και ευγνωμοσύνης της γενέτειράς του και των συμπολιτών του.
Να παραμείνουν μεσίστιες οι σημαίες την ημέρα της εξοδίου ακολουθίας σε 
όλα τα δημοτικά καταστήματα και κτήρια του Δήμου
Να καλέσει τον λαό της Σάμου να παραστεί σύσσωμος εις την εξόδιο 
ακολουθία και την ταφή, τιμώντας τον Σάμιο Πατριάρχη και το έργο του.

Μνημόσυνο από τον Πατριάρχη Θεόφιλο για τον μακαριστό 
προκάτοχό του

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Σάμου+Ευσέβιος+


Ιερό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού προκατόχου του 
κυρού Ειρηναίου τέλεσε σήμερα το πρωί ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος.
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Τρισάγιο και Ιερά Αγρυπνία στο Παρεκκλήσιο του Αγίου 
Ελευθερίου

Η σορός του εκλιπόντος Πατριάρχη τέθηκε χθες το απόγευμα σε λαϊκό 
προσκύνημα  στο Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο του Αγίου Ελευθερίου όπου 
τελέστηκε Τρισάγιο από τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμο.
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Φωτογραφία: Eurokinissi/ Χρήστος Μπόνης

Το βράδυ τελέστηκε ιερά αγρυπνία ενώπιον του σκηνώματος με πιστούς να 
προσέρχονται να προσκυνήσουν και να λάβουν για τελευταία φορά την ευχή του 
μακαριστού πρώην Ιεροσολύμων Ειρηναίου.



Φωτογραφία: Eurokinissi/ Χρήστος Μπόνης 

Οικουμενικός Πατριάρχης και Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
προσευχήθηκαν για την ψυχή του

Αμέσως μετά την αναγγελλία της είδησης της εκδημίας του Πατριάρχη πρώην 
Ιεροσολύμων ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
τέλεσε τρισάγιο στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι.

Τη συγκίνηση του εξέφρασε και ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του ope.gr και της
Κάτιας Τσιμπλάκη 0 Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, όπως 
επεσήμαναν πηγές του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής στο 
ope.gr, «τιμά και σέβεται την μνήμη του εκλιπόντος ιδιαιτέρως και εκφράζει 
συλλυπητήριες ευχές προς την Εκκλησία της Σιών. Παράλληλα, εκφράζει τους 
επαίνους του προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο για τα εμπράκτως εκδηλωθεντα φιλάδελφα αισθήματα 
του προς τον εκδημήσαντα πρωθιεράρχη».

Διαβάστε αναλυτικά: Συγκίνηση και τρισάγιο από τον Πατριάρχη 
Θεόδωρο στη μνήμη του Μακαριστού Πατριάρχη πρώην Ιεροσολύμων
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Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας για την εκδημία

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος απέστειλλε συλλυπητήριο μήνυμα προς 
τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ’ για την εκδημία του πρώην 
Ιεροσολύμων κυρού Ειρηναίου. Ο Μακαριστός εκοιμήθη εν Κυρίω το πρωί της 
Τρίτης 10 Ιανουαρίου 2023 σε ηλικία 84 ετών σε ιδιωτική κλινική στους 
Αμπελοκήπους Αθηνών.

Στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος κ.κ. Νεόφυτος μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στην 
υποστήριξη του Μακαριστού κυρού Ειρηναίου προς την εν Βουλγαρία Ορθόδοξη 
Εκκλησία:

“Ο Μακαριστός Πατριάρχης πρώην Ιεροσολύμων κυρός Ειρηναίος παραμένει στη 
μνήμη μας για την πραότητα, τη σεμνότητα, την καλή θέληση και την 
αδελφική του στάση απέναντι στην εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία, ιδιαίτερα 
τη δύσκολη περίοδο του 1992.

Στην Ιερά Πανορθόδοξη Σύνοδο που έγινε το 1998 στη Σόφια, όταν επιβεβαιώθηκε 
η νομιμότητα και η κανονική εκλογή του προκατόχου μας Πατριάρχη Μαξίμου, 
επικράτησε η δικαιοσύνη και η αλήθεια με την κατηγορηματική υποστήριξη του 
Πατριάρχη κυρού Ειρηναίου, τότε υπό την ιδιότητα του Μητροπολίτη Ιεραπόλεως 
και ως εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. Αυτή η υποστήριξη είναι 
ανεξίτηλη στη μνήμη μας!
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Εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας στον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο και 
στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων, στο ιερατείο, τους μοναχούς 
και σε όλους τους συνεργάτες και συγγενείς του Μακαριστού κυρού Ειρηναίου.

Ο Θεός να τον συγχωρέσει. Αιωνία και ευλογημένη η μνήμη του!”.

Ο βίος του

Ο μακαριστός Πατριάρχης Ειρηναίος Α’ (κατά κόσμον Εμμανουήλ Σκοπελίτης) 
γεννήθηκε στις 17 Απριλίου του 1939 στη Σάμο. Το 1953 πήγε στα Ιεροσόλυμα. 
Το 1959 χειροτονήθηκε Διάκονος και Πρεσβύτερος. Αποφοίτησε από τη Θεολογική 
Σχολή Αθηνών το 1966 και την ίδια χρονιά του δόθηκε το οφίκιο του 
Αρχιμανδρίτη. Στις 29 Μαρτίου 1981 χειροτονήθηκε Αρχιεπίσκοπος Ιεραπόλεως. 
Διετέλεσε Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα από το 1979 μέχρι το 2001. 
Το 1994 προήχθη σε Μητροπολίτη.

Ύστερα από τον θάνατο του Πατριάρχη Διόδωρου ακολούθησε ένα κενό οκτώ 
μηνών με έντονο διπλωματικό παρασκήνιο, με την ισραηλινή κυβέρνηση να 
απορρίπτει πέντε από τους υποψήφιους, κάποιοι εκ των οποίων ήταν από τους 
επικρατέστερους. Στις 13 Αυγούστου 2001 εξελέγη τελικά Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων ο Ειρηναίος, με 7 ψήφους σε σύνολο 17. Η εκλογή του αναγνωρίστηκε 
από την αρχή από όλα τα εμπλεκόμενα μέρη εκτός της κυβέρνησης του Ισραήλ.

Μετά από πρόσκληση του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου και παρεμβάσεις της ελληνικής κυβέρνησης, ο μακαριστός 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων Ειρηναίος ταξίδεψε στις 29 Αυγούστου 2019 στην 
Ελλάδα και νοσηλεύτηκε. Κατόπιν εισήχθη στο Κέντρο Γεροντολογίας και 
Προνοιακής Υποστηρίξεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών «Άγιος 
Πορφύριος», στο Δήλεσι Βοιωτίας, κατόπιν προσκλήσεως του ίδιου του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών, όπου και φιλοξενείτω μέχρι την κοίμησή του.

Σε αποκλειστική συνέντευξη ο μακαριστός Πατριάρχης Ιεροσολύμων Ειρηναίος 
στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη είχε μιλήσει μεσούσης της κρίσης που είχε 
ξεσπάσει και των άδικων συκοφαντιών εναντίον του με στόχο την απομάκρυνσή 
του από τον θρόνο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

«Έχω τη συνείδησή μου ήσυχη», είχε πει. Σε ερώτηση πως κατάφερε να 
ανταπεξέλθει απάντησε λακωνικά: «Με προσευχή». Σε άλλο σημείο της συνέντευξή 
του όταν ρωτήθηκε εάν είναι πληγωμένος είπε ότι: «Δεν πλήγωσαν εμένα αλλά το 
Πατριαρχείο μας».
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Διαβάστε επίσης:

Μνημόσυνο από τον Πατριάρχη Θεόφιλο για τον μακαριστό πρώην 
Ιεροσολύμων Ειρηναίο

Εκοιμήθη ο Πατριάρχης πρώην Ιεροσολύμων Ειρηναίος – Την Τετάρτη η 
Εξόδιος Ακολουθία στη Σάμο, γενέτειρα του εκλιπόντος – Τρισάγια από 
Προκαθημένους

Τρισάγιο για τον μακαριστό Πατριάρχη πρώην Ιεροσολύμων Ειρηναίο από 
τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο

Συγκλονιστική συνέντευξη του μακαριστού Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
Ειρηναίου στη Μαρία Γιαχνάκη

Την Τετάρτη στη Σάμο η Εξόδιος Ακολουθία του Πατριάρχη πρώην 
Ιεροσολύμων κυρού Ειρηναίου

Εκοιμήθη ο Πατριάρχης πρώην Ιεροσολύμων Ειρηναίος

Τρισάγιο για τον Μακαριστό Πατριάρχη Ειρηναίο τέλεσε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης (ΦΩΤΟ)

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων εκφράζει τη λύπη του για την κοίμηση του 
Πατριάρχη Ειρηναίου
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